

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 192 (5.759) | Среда, 28 сентября 1955 г. | Цена 15 коп.

Работать творчески — долг каждого инженера

На предприятиях промышленности и транспорта нашего города немало опытных, высококвалифицированных инженеров. Вспомогая решения июльского Пленума ЦК КПСС как боевую программу своей деятельности, они прилагают немало усилий для внедрения новой техники, совершенствования технологических процессов, улучшения использования оборудования.

На масложиркомбинате 120 инженерно-технических работников. Непрерывно повышая свои знания, они в то же время помогают овладеть мастерством коллективу рабочих.

Разработанные здесь в ответ на решения Пленума организационно-технические мероприятия за два месяца уже наполовину выполнены. В совершенствовании производства активное участие принимают инженеры. С их помощью на комбинате проделана большая работа по механизации погрузочно-разгрузочных операций.

Во многих заводах комбината строятся в жизнь мероприятия по увеличению выпуска продукции, улучшению ее качества и снижению себестоимости. Инженеры вместе с передовыми производственниками внедрили немало новшеств, дающих большой экономический эффект.

Активно решают вопросы совершенствования производства инженеры сахарного комбината, Угледора и некоторых других предприятий.

Во главе с тем в городе имеется 8 предприятий, не справившихся в прошлом месяце с государственными заданиями. Это говорит о том, что еще далеко не все инженеры играют важную роль, не все они понимают, какие высокие требования сейчас предъявляются к командирам производства.

Добиваясь выполнения задач, поставленных Пленумом ЦК КПСС, инженеры должны особое внимание обратить на развитие творческой мысли в своих коллективах, а для этого они сами должны отлично знать производство, уметь разбираться во всех его деталях и направить усилия рационализаторов и изобретателей на устранение «узких мест».

Главным сейчас является повышение производительности труда. На это направлено все. Внедрение новой техники, модернизация действующего оборудования, распространение передовых методов — это необхо-

димые условия дальнейшего роста производительности труда, а следовательно и увеличения выпуска продукции. Во всех этих вопросах должна повседневно чувствоваться направляющая рука главного инженера и инженеров предприятия. Чтобы по-настоящему руководить, инженеры должны больше работать творчески, поднимать и решать главные вопросы совершенствования производства.

Между тем многие командиры производства часто размениваются на мелочи, не делают глубокого, продуманного анализа производственной деятельности предприятия и поэтому не могут найти главного звена, тормозящего всю работу. Недостаточно работает с инженерно-техническими работниками главный инженер механического завода т. Зозуля, плохо организует коллектив на борьбу за лучшее использование оборудования и улучшение качества продукции главный инженер хлебокомбината т. Костюхина.

Главные инженеры предприятий должны организовать на борьбу за технический прогресс всех инженерно-технических работников. Нужно смелее привлекать к решению узловых производственных вопросов передовых рабочих, новаторов и рационализаторов, помогать им в реализации творческих замыслов.

Постоянно работать над облегчением труда рабочих, принимать меры к полному использованию оборудования, улучшать технологический процесс, правильно построить техническую учебу кадров — таковы важнейшие задачи инженеров предприятий.

Надо, наконец, отказаться от порочной практики использования инженеров не по назначению. Многие из них заняты не производственными делами, не разработкой проектов технических перевооружения предприятий, а поисками сырья, материалов и другими хозяйственными делами, а также составлением бесконечных отчетов и различных справок.

Инженерам необходимо создать все условия для творческой работы и потребовать, чтобы все свои знания, полученные в вузах, они отдали делу совершенствования производства, чтобы они стали подлинными вожаками своих коллективов в борьбе за технический прогресс, за выполнение решений партии и правительства.

Н. А. БУЛГАНИН и Н. С. ХРУЩЕВ ПРИНЯЛИ ПРИГЛАШЕНИЕ Д. НЕРУ ПОСЕТИТЬ ИНДИЮ

По приглашению премьер-министра Индии Джавахарлала Неру Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетят в этом году Индию и пробудут там немногим более двух недель. Предполагается, что поездка состоится в ноябре—декабре.

Отъезд в Китайскую Народную Республику делегации деятелей советской культуры

Для участия в праздновании 10-й годовщины Китайской Народной Республики из Москвы в Пекин по приглашению Общества китайско-советской дружбы выехала делегация деятелей советской культуры. Делегацию возглавляет первый секретарь правления Союза писателей СССР А. А. Сурков.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: В. Мидловец. — К началу учебного года готовы (2 стр.).

А. Кушешвили. — Интересная находка (2 стр.).

ПИСЬМА С ПАРОВОЗОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА: В. Сулимовский. — 3. Ну-

жно не только выдвигать кадры, но и помогать им (2 стр.).

А. Пикуль. — За претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС (3 стр.).

В странах народной демократии (3 стр.).

В. Седов. — Спортивное воскресенье (4 стр.).

За рубежом (4 стр.).

Социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС

Полнее использовать внутренние резервы!



Самоотверженный труд

Достоинными трудовыми делами готовится встретить XX съезд партии коллектив «Дальтранстроя». Годовой план строительных работ намечено завершить к 5 декабря. Результаты работы показывают, что это обязательство можно выполнить с честью. Например, августовское задание по тресту выполнено на 126 процентов, а коллектив Ворошиловской машино-прокатной станции перекрыл задание истекшего месяца на 37 процентов.

Передовиками соревнования на станции являются токари Макаренко, Смолин, слесари Бородулин и Кабанов. Выработка этих производственников составляет в среднем от 180 до 250 процентов.

Так же самоотверженно трудится бригада экскаваторщиков, которую возглавляет машинист т. Малямин. Благодаря отличному использованию техники, эта бригада еще в сентябре выполнила свое годовое задание.

Коллектив «Дальтранстроя» наметил и сейчас проводит в жизнь ряд организационно-технических мероприятий, направленных на улучшение работы.

С. ПОДУЗОВ,
Т. КОЖЕМЯЧЕНКО.

Передовой цех

В социалистическом соревновании в честь XX съезда партии высоких производственных показателей добился коллектив цеха обжига известки кирпичного завода № 2. Месячное задание цех выполнил к 20 сентября и до конца месяца даст сверх плана не менее 200 тонн известки.

Успешную работу этого цеха обеспечили хорошая организация труда и умелое использование техники. Лучшие бригады тт. Кузьмина и Танкина ежедневно выполняют задания на 125—130 процентов.

Е. КОНСТАНТИНОВ,
Директор кирпичного завода № 2.

Не борются за технический прогресс

Исторические решения июльского Пленума ЦК КПСС вызвали новый трудовой подъем на предприятиях нашего города. Многие производственные коллективы успешно борются за увеличение выпуска продукции и досрочное выполнение социалистических обязательств.

Однако руководители некоторых предприятий не заботятся о быстрейшем проведении в жизнь намеченных технических мероприятий. Взять, к примеру, мясокормбинат. Здесь мало тревожатся о работе цеха колбасных изделий. Правда, этот цех за последние два—три года значительно увеличил выпуск продукции, но этого далеко не достаточно. Цех имеет резервы, использование которых позволило бы значительно поднять выработку.



Две месячных нормы выполнил в сентябре токарь механического завода Николай Деменко. Все изготовленные им детали приняты с отличным качеством.

На снимке: токарь Н. М. Деменко.

Фото Е. Абезгауза.

Ремонт завода идет успешно

На комбикормовом заводе идет капитальный ремонт. Бригады под руководством мастеров и инженерно-технических работников быстрыми темпами устанавливают новое оборудование, приводят в порядок уже имеющиеся механизмы.

Бригада т. Филиппа трудится на установке дозатора, бригада т. Мартынюка — на ремонте размольной и очистной машин. Между ремонтниками развернулось социалистическое соревнование за досрочный пуск завода. Первенство в соревновании держат бригады сменных мастеров тт. Запороженко и Пысы, занятые на ремонте смесителей, транспортеров и норий. Их выработка достигает 160 процентов.

Коллектив уже выполнил объем ремонтных работ на 30 процентов. Вводится в эксплуатацию новое оборудование. К середине октября будет сдана часть

третьей линии, предназначенной для усиления заправки в завод размолотых видов сырья. Заключается установка дополнительного дозатора.

Вчера введен в строй ленточный транспортер в складах готовой продукции. Его использование вместе с механизацией выбойного отделения даст экономический эффект 52 тысячи рублей в год.

Под руководством старшего мастера завода т. Кочужковой активное участие в ремонте с самого начала принимают недавно прибывшие к нам из техникума молодые сменные техники тт. Ишутина и Трифонова.

После окончания ремонта наш коллектив сможет еще выше поднять производительность труда, успешно добиваясь выполнения обязательств в честь XX съезда КПСС.

И. МИРОШНИКОВ,
Главный инженер комбикормового завода.

Так, работа на двух имеющихся шприцах не обеспечивает выполнения производственной программы, цеху необходимо дополнительное оборудование.

Имеется много других причин, мешающих работе этого цеха.

Крайне плохо обстоит дело с подготовкой цеха к зиме. Дров для котильных камер имеется в наличии не более чем на 10 дней, запас на зимний период до сих пор не создан. По данным бухгалтерии на остатке числится около 600 тонн угля. Но этот уголь давно пришел в негодность.

Неблагополучно обстоит дело и с кадрами. Нет квалифицированных обвальщиков и рабочих других специальностей. В то же время ничего не делается для подготовки кадров.

Социалистическое соревнование организовано формально.

Смирившись с таким положением и партийная организация комбината. Партийное бюро и его секретарь т. Кузнецов не выкажут в производственную деятельность предприятия, не добиваются выполнения принятых решений, не мобилизуют коллектив на борьбу за досрочное выполнение государственных планов.

Партийные и хозяйственные руководители комбината должны принять меры к устранению недостатков в работе предприятия, обеспечить подготовку к зиме, добиться успешного выполнения обязательств, взятых в честь XX съезда партии.

А. МАКСИМОВ.

Партийная жизнь

К началу учебного года готовы

К новому учебному году в сети партийного просвещения коммунисты управления Ворошиловского отделения железной дороги начали подготовку еще с июня. Было проведено партийное собрание, на котором обсуждались итоги учебы за истекший год. При этом главное внимание обращалось на то, как коммунисты за истекший год выросли теоретически, как они увязывают полученные знания с практической работой на производстве.

Члены партийного бюро побеседовали с каждым коммунистом, помогли им в выборе той или иной формы учебы. Как и в прошлые годы, большинство товарищей изъявило желание повышать свой идейно-теоретический уровень самостоятельно. Эти товарищи определены по группам, за которыми закреплены консультанты из числа наиболее подготовленных коммунистов. Например, консультантом по изучению политической экономии выделен и утвержден т. Тишин, имеющий хорошую теоретическую подготовку и опыт пропагандистской работы.

Часть коммунистов изъявила желание посещать лектории по изучению истории КПСС, политической экономии, внешней политики, которые созданы при партийной библиотеке политотдела отделения.

В этом году наблюдается большое стремление к изучению конкретной экономики. Удовлетворяя запросы коммунистов, парт-

бюро организует семинарские занятия по изучению экономики железнодорожного транспорта, где будут заниматься 25 инженеров и техников.

Сохранены и формы кружковой учебы. В новом учебном году будут работать кружки: по изучению истории КПСС, политической экономии, внешней политики. Для этих кружков выделены опытные пропагандисты. Кружком по изучению политической экономии будет руководить инженер т. Берков, по изучению истории КПСС — т. Корсаков.

Состав слушателей и пропагандистов утвержден на партийном собрании. Партийное бюро выделило для каждого кружка удобное помещение, намечены комнаты, где будут проводиться консультации. С пропагандистами проведено инструктивное совещание, им розданы учебные планы, подготовлены наглядные пособия. Вывешены хорошо написанные объявления, в которых указывается день и место начала занятий.

Первые занятия во всех кружках будут посвящены изучению материалов июльского Пленума ЦК КПСС.

Есть все условия к тому, чтобы учебный год в сети партийного просвещения начался и проведен организованно, на высоком идейном уровне.

В. МИДЛОВЕЦ.

Зам. секретаря парторганизации управления отделения дороги.

КОММУНИСТЫ — ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Коммунисты парторганизации артели «Работница» выступают инициаторами соревнования среди коллектива артели в честь XX съезда КПСС.

Недавно здесь были подведены итоги работы за 4 года и 8 месяцев. Взяты повышенные обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана.

Цех пошива женского платья, которым руководит член КПСС т. Фисенко, взял обязательство закончить выполнение пятилет-

него плана к 1 октября. К 20 ноября обязался выполнить пятилетнее задание цех массового пошива (заведующая цехом член партии т. Власко).

Партийная организация наметила и проводит в жизнь ряд мероприятий по улучшению агитационно-массовой работы среди рабочих и служащих. Недавно рассматривался вопрос об улучшении работы редколлегии стенгазеты и коллектива агитаторов.

Письма с паровозоремонтного завода

3. Нужно не только выдвигать кадры, но и помогать им

Богда руководителям паровозоремонтного завода задают вопрос, как используются молодые специалисты, выдвигаются ли они на руководящие должности, они не без гордости заявляют:

— Отошли те времена, когда не доверяли молодежи. В настоящее время у нас почти в каждом цехе работают молодые инженеры и техники. Некоторые из них являются начальниками цехов, мастерами.

Действительно, за текущий год на различные руководящие посты выдвинуто более 10 молодых инженеров и техников. Так, т. Куриленко, окончивший в прошлом году техникум, назначен недавно начальником разборочного цеха, инженер т. Макаров — начальником котельного цеха и т. д.

Все эти специалисты, имея богатые теоретические знания полученные недавно в учебных заведениях, не покладая рук трудятся над тем, чтобы вывести порученные им участки в передовые.

Однако это стоит им большой затраты сил и энергии, так как

практического опыта еще мало. Здесь-то и нужна молодым командирам производства помощь администрации.

...Котельный цех был одним из отстающих на заводе. Он из месяца в месяц не справлялся с заданием, выпускал бракованную продукцию. Неблагополучно здесь обстояло дело с трудовой дисциплиной, организацией труда рабочих и т. д. За плохую работу цеха бывший его начальник Березин был снят с занимаемой должности. На его место руководство завода решило назначить инженера Макарова. Выдвигая молодого специалиста, руководители не скупившись на обещания. Они заверяли, что будут ему во всем помогать — как советами, так и практическими делами, все сделают для того, чтобы вывести цех из прорыва.

Однако, как только т. Макаров приступил к исполнению своих новых обязанностей, он сразу же почувствовал, чего стоят обещания руководителей завода. Вместо обещанной помощи он с первых же дней стал получать «разгони», вместо советов его ежедневно ругают.



Интересная находка

Дальневосточная археологическая экспедиция Академии наук СССР, возглавляемая доктором исторических наук, лауреатом Сталинской премии А. П. Окладниковым, на днях закончила работы текущего года по исследованию исторических мест в городе Ворошилово. Завершая свою работу, археологи обнаружили в южной части города на метровой глубине прекрасно сохранившуюся голову дракона. В свое время дракон являлся украшением кровли древнего здания.

Этот замечательный образец бохайского искусства, по предположению профессора А. П. Окладникова, имеет возраст около тысячи лет и представляет большую ценность для изучения исторического прошлого Бохайского царства, располагавшегося на территории Приморья. Кроме того, он свидетельствует о давних

связях народов нашего Дальнего Востока с соседним Китаем, где также при раскопках обнаруживаются подобные образцы искусства, изваянные руками древних людей.

Археологическая экспедиция произвела раскопки также в ряде сельских районов Приморья, в том числе в Михайловском районе. В результате ей удалось обнаружить ряд интересных памятников старины.

Исследования исторических мест на территории нашего края, и в частности города Ворошилово, будут продолжены в 1956 году.

На снимке: участники археологической экспедиции профессора А. П. Окладникова (в центре) осматривают только что извлеченную из земли скульптуру головы дракона.

Текст и фото А. Кушешвили.

Собрание членов Общества по распространению политических и научных знаний

Состоялось собрание членов городского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Обсужден доклад т. Пономарева «О состоянии и мерах улучшения работы по распространению политических и научных знаний».

Затем выступили руководите-

ли секций: педагогической — т. Беллер, международных отношений — т. Цветков, юридической — т. Голикова и другие. Они поделились опытом организации и подготовки лекций, докладов, указали на имеющиеся еще недостатки в проведении научной пропаганды в городе.

Такая же картина происходит и с молодым техником т. Куриленко. Его полтора месяца назад назначили на должность начальника разборочного цеха. С первых же дней ему пришлось встретиться с немалыми трудностями. Этот цех недавно переведен на новое место. В нем еще не установлено много оборудования, механизмов, да и штат рабочих укомплектован только наполовину. Несмотря на это, молодой специалист горячо взялся за работу, стремясь быстрее вывести цех в передовые. Однако, без практического опыта ему одному справиться с трудностями оказалось не под силу.

Может быть к нему на помощь пришли начальник завода т. Воронин и главный инженер т. Тихонов? Нет, они не подумали об этом. Их не интересует, как обстоят дела в цехе, какую помощь нужно оказать его руководителю. В результате как и прежде цех работает плохо, не справляется с заданиями.

Только ли с этими молодыми специалистами обходятся так руководители завода? Нет, не только. На завод ежегодно прибывает после окончания учебных заведений много молодежи. В этом году, например, прибыло 4 инженера и 10 техников. Все они направлены на различные участки работы. Так, инженеры Жу-

рина, Сливак, Боридина направлены для прохождения практики в сборочный цех, Позифович-Ушаков назначен в котельный цех, техник Киселев работает самостоятельно мастером ремонтно-монтажного цеха. Все они ожидали, что на заводе их работой будут повседневно интересоваться, помогут им. Однако ничего подобного не произошло. Идут дни, недели, а о молодых специалистах руководители не вспоминают.

Говоря о несерьезном отношении тт. Воронина и Тихонова к молодым специалистам, надо указать и на то, что руководители завода не только не оказывают им помощи, но и не организовали с ними учебы. В результате некоторые молодые командиры производства, обладая богатыми техническими знаниями, не умеют правильно использовать их на практике и растрачивают свои силы на различные мелочи, что не приносит пользы делу.

Руководители завода обязаны сделать все для того, чтобы молодые специалисты могли научиться правильно руководить порученными участками производства. Нужно не только выдвигать молодых специалистов на руководящие должности, но и постоянно помогать им.

В. СУЛИМОВСКИЙ.

С. Посниченко.

У Т Р О

Пожалуй, еще далеко до гудка,
Пускай не дописана мною строка,
Идем же встречать, дорогая,
с тобой Рабочее утро Отчизны
большой!
Я так тороплюсь, и меня ты прости:
По улицам хочется первым протиснуться.
Выходим из дома, прохладой дыша.
Но что это?... — Люди навстречу спешат,
В порту — посмотри-ка! — почти к облакам
Подъемного крана взметнулась рука,
И первые грузы на берег неся,
Лебедки запели на все голоса.
Сигналит трамвай, а на рейде вдали,
Качаясь на волнах, дымят корабли...
И ты улыбулась: — Да, мы не одни
В начало рабочего дня влюблены! —
Над городом утро все шире встает,
Мы вместе с тобою идем на завод.
И рядом шагают подруги, друзья,
И надо сказать, дорогая моя,
Здесь радостно каждый встречает рассвет.
И каждый по-своему тоже поэт!

В Доме пионеров

Интересно проводят свой досуг школьники младших классов. Каждое воскресенье в Доме пионеров для них устраиваются киноутренники, на которых дети просматривают мультипликационные фильмы, киножурналы. Здесь организуются игры, аттракционы, танцы.

На днях состоялся семинар отрядных вожатых. Инструктор по пионерской работе т. Чебыкина рассказала о том, как лучше планировать работу в пионерском отряде, о правилах проведения сбора. С обобщением опыта работы отрядных вожатых выступила старшая пионервожатая т. Гуркало. Семинар прослушало более 120 отрядных вожатых.

Продолжают работу кружки Дома пионеров. Над разучиванием пьесы «Приключения Чиполлино» работает драматический кружок.

Интересно проходят занятия кружка песни и пляски. На трех отделениях этого кружка — балетистов, вокального и танцевального — занимается более 150 пионеров.

По следам неопубликованных писем

В редакцию «Коммунара» поступило письмо, в котором говорилось о недостатках в работе детской соматической больницы, а также о нарушении трудового законодательства.

Заведующий горздравотделом т. Евтихийев сообщил, что письмо обсуждалось на производственном совещании коллектива больницы. Факты, указанные в нем, подтвердились. Приняты меры по устранению недостатков.

За претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС

История в жизнь исторических решений июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив мыловаренного завода непрерывно наращивает мощность производственной линии и дает на миллионы рублей сверхплановой продукции.

В августе заводом выполнено 133,6 процента в плане ассортимента. Выработано продукции на 225 тыс. рублей.

При сравнении нынешней работы завода с началом пятилетнего периода заметно рост производства. Восьмимесячная выработка мыла в 1955 году превышает всю годовую выработку 1950 года. Производительность труда увеличилась на 87,3 процента. Ассортимент вырабатываемой продукции расширен на 5 видов за счет выпуска мыла, особенно замечен рост производства: высших сортов и в удобном фасованном виде.

Успехи, достигнутые коллективом завода, являются результатом проведения целого ряда организационно-технических мероприятий и хорошо организованного социалистического соревнования.

Одним из мероприятий, проводимых на заводе, является реорганизация резально-упаковочного отделения с установкой четырехручьевого штампа, производительность которого превышает существовавший прежде. Это позволило отделиться от трехменной работы и высвободить на другие работы четырех человек. Сам штамп был модернизирован применительно к условиям нашего завода.

В цехе туалетного мыла значительная часть продукции штамповалась вручную с применением тяжелого физического труда. Теперь мы штампуют мыло на механическом штампе. Там же смонтирована и испытывается мылооберточная машина, мощность которой равна труду 10—15 квалифицированных фасовщиц.

На существующих площадях завод в нынешнем году установил 2 мыловаренных бурта, что повышает производительность ваучного отделения на 23 проц. «Узким местом» и в насто-

ящее время, особенно в летнюю пору, является холодильное отделение. Здесь по предложению слесаря-новатора т. Кожихова увеличено число рабочих секций холодильных прессов, что позволило повысить производительность этого отделения на 5 проц. Проведена также работа по спуску более теплой воды непосредственно в канализацию. Этим была снижена температура охлаждающей воды на 3—4 градуса по Цельсию.

Недостатком в работе в предшествующие годы было то, что значительная часть оборудования работала без профилактического ремонта, а вследствие безответственного отношения к механизмам обслуживающего персонала часто допускались простои оборудования.

За решение этой задачи взялась партийная организация. Мероприятия, направленные на безусловное улучшение качества ремонта, выполнение графиков капитального и текущего ремонта, повышение ответственности за работу оборудования не только механика, но и сменного персонала, обсуждались на сменных, цеховых и бригадных совещаниях. Ход выполнения принятых решений контролировался партийной организацией. В результате этого простои на заводе из-за технических неполадок доведены до минимума. Это особенно заметно на работе резально-упаковочных бригад. Если в августе 1954 года их простой составил 21 час, то в августе нынешнего года он выразился лишь двумя часами.

Дальнейшему повышению производительности труда на заводе способствует улучшение организации труда. Проведенная работа по закреплению кадров позволила обучать рабочих ведущих профессий в кружках технического минимума. Многие производственники изучили смежные профессии и овладевают передовыми методами труда. Так, поступив на завод загрузчиками сырья, тт. Заводиленко и Киринов приобрели профессии котельщиков, а котельщик т. Солонинкин овладел мастерством мыловара. Передовыми аппаратчиками стали тт. Бабичева, Мальцева, Карташева, Пручкина и многие другие. Рядовые рабочие тт. Су-

щенко и Бортник успешно справляются с возложенными на них обязанностями бригадиров крупных бригад. Повышая свое мастерство, мыловары тт. Баранов, Савчук и Плотников сократили оборот варки на 5—7 часов.

Организационно-технические мероприятия обеспечили ритмичную работу завода, начиная с первых дней месяца. Однако в этом направлении нами не все еще сделано и на долю третьей декады в среднем выпадает 40,2 проц. выработки всей месячной программы, в то время, как в первую декаду — 31,6 и во вторую — 35,8 процента.

В борьбе за качество вырабатываемой продукции коллективом завода было своевременно подхвачено патристическое начинание о развертывании социалистического соревнования за отличное выполнение каждой производственной операции. За основу брались безусловное выполнение технологических инструкций и соблюдение установленных рецептов. Творческая инициатива инженерно-технических работников и рабочих завода позволила улучшить структуру туалетного мыла за счет введения в рецептуру саломаса с более высокой температурой застывания, ввести плановую профилактическую зачистку мыловаренных котлов, сократив тем самым процент механических примесей в мыле, обеспечить четкую штамповку, качественную фасовку, упаковку и маркировку.

Ценные рационализаторские предложения были внесены тт. Виштаб, Кириновым, Кожиховым, Дюсеевым, Ганжа и др. Только от внедрения рационализаторских предложений получен экономический эффект в 50,5 тыс. рублей.

По итогам социалистического соревнования за август коллективу завода присвоено почетное звание завода отличного качества с вручением переходящего Красного знамени комбината. Удостоенные высокой чести, рабочие и инженерно-технические работники еще активнее развертывают соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. А. ПИКУЛЬ.

Нач. мыловаренного завода.



Чехословакия. Благодаря успешному применению агротехники чехословацкие крестьяне собирают в этом году самый высокий за последние десять лет урожай зерновых. В среднем по стране урожайность достигает 30 центнеров с гектара. Большую помощь в уборке оказывают трудящиеся промышленных предприятий и учреждений.

На снимке: работники предприятия Словацкие пекарни, которые приехали помочь членам единого сельскохозяйственного кооператива Приетржек Братиславской области.

Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

Развитие народного хозяйства КНР

ПЕКИН. Государственное статистическое управление Китайской Народной Республики опубликовало сообщение о выполнении государственного плана развития народного хозяйства КНР в 1954 году.

В сообщении говорится, что план выпуска продукции государственным, кооперативными и смешанными государственными предприятиями в 1954 году был перевыполнен на 6 процентов. Валовой выпуск промышленной продукции (за исключением продукции кустарной промышленности) возрос по сравнению с 1953 годом на 17 процентов. В том числе государственные промышленные предприятия увеличили производство продукции по сравнению с предыдущим годом на 27 процентов.

На долю государственных предприятий в 1954 году приходилось около 59 процентов всей промышленной продукции страны, на долю кооперативных предприятий — 4 процента, смешанных государственно-частных предприятий — 12 процентов, на долю частных предприятий — 25 процентов.

Производство средств производства увеличилось на 20 процентов против 1953 года, а предметов потребления — на 14 процентов.

В 1954 году было начато или продолжалось строительство 411 крупных объектов, из них 39 вступили в строй. В числе крупнейших предприятий, построенных в прошлом году, — Аньшаньский листопрокатный завод, доменная печь № 6, первая очередь Фушунского алюминиевого завода, Шэньаньский завод пневматических инструментов, Чунцинская электростанция, Харбинский завод измерительных и режущих инструментов.

В 1954 году промышленные предприятия страны начали выпускать такие виды продукции, как турбогенераторы на 6 тыс. киловатт, трансформаторы мощ-

ностью 154 тысячи вольт и 20 тысяч киловатт-ампер, угольные комбайны и угологрузчики, буровые машины, экскаваторы, различные сложные станки и т. д. В прошлом году в опытном порядке был выпущен первый отечественный самолет.

План производства сельскохозяйственных продуктов в 1954 году не был выполнен в связи с разливами рек Янцзы и Хуайхэ. Однако было собрано зерновых больше, чем в предыдущем году. В прошлом году продолжало расти число государственных сельских хозяйств. Из 2.400 госхозов 97 были механизированы.

В 1954 году значительно увеличилось число групп трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственных кооперативов. Осенью 1954 года в них состояло около 60 процентов всех крестьянских хозяйств.

Капиталовложения в железнодорожное строительство в прошлом году увеличились по сравнению с 1953 годом на 43 процента. За год было построено 831 километр железных дорог и 5.828 километров посейных, в том числе Сикан-Тибетская шоссейная дорога.

Широкий размах приобрели в 1954 году геологоразведочные работы: были обнаружены новые месторождения угля, железа, меди и нефти.

В 1954 году значительно увеличился объем внешней и внутренней торговли.

Большие успехи были достигнуты в области здравоохранения и просвещения.

Итоги выполнения плана на 1954 год, говорится в сообщении государственного статистического управления, свидетельствуют о неуклонном развитии промышленности, сельского хозяйства, транспорта, внутренней и внешней торговли страны, о дальнейшем подъеме культуры и повышении жизненного уровня населения Китая.

(ТАСС).

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

„Приезжайте на Дальний Восток“

На богатые земли Приморского и Хабаровского краев, Амурской и Читинской областей ежегодно переселяются тысячи жителей центральных областей Белоруссии и Украины. Правительство предоставляет новоселам скидки на обзаведение домами, скотом, денежные пособия на переезд, оказывает и другую помощь для устройства на новом месте.

Радужно встречают приезжающих в дальневосточных колхозах. Многие новоселы за короткий срок обзавелись хозяйством, стали передовыми колхозниками, участниками ВСХВ. В этом году немало новоселов побывало на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

24 сентября в «Колхозном доме культуры» ВСХВ состоялась встреча прибывших на выставку новоселов с экскурсантами и участниками Выставки. Они рассказали о своей работе и жизни на новых местах, приглашали желающих переселиться на новые земли.

Зоотехник Е. Ганичев прибыл в колхоз имени Сталина, Ивановского района, Амурской области, вместе со всей своей семьей — отцом и братьями — из Черкасской области в 1954 году.

— Устроились мы на новом месте хорошо, — говорил т. Ганичев. — Обзавелись домами, крупным и мелким скотом, птицей. Сам я работаю в колхозе зоотехником и стал участником Выставки. Сельхозартель ведет многоотраслевое хозяйство, имеет много скота, фруктовый сад, построила электростанцию, кирпичный завод, приобрела несколько автомашин. В поселке имеются детские ясли и школа, читальня, магазин. Но мы могли бы жить еще лучше. Многие богатства нашей дальневосточной земли остаются еще неосвоенными из-за недостатка рабочих рук. Один наш колхоз может принять десятки семей — всем найдется работа. Для приема новоселов в этом году мы уже отстраиваем

десять домов. Встретим новоселов по-братски.

Садовод-мичуринец Г. Ефанов, работающий в одном из подсобных хозяйств в Свободненском районе, Амурской области, рассказал, как он успешно выращивает фруктовые деревья, продемонстрировал привезенные им прекрасные яблоки различных сортов.

На встрече выступили также председатель колхоза имени Сталина, Хорольского района, Приморского края, А. Самохатко, доярка Сахалинского колхоза «4-я пятилетка» Е. Порохина, агроном плодово-ягодного питомника имени Лукашева Хабаровского края М. Бись и другие.

— Живем мы зажиточно, хорошо, — говорили они. — Приезжайте к нам, товарищи, на Дальний Восток, дел у нас много, и люди нам очень нужны.

(ТАСС).

Сессия бюро Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма

БУДАПЕШТ, 26 сентября. (ТАСС). Вчера начала работу сессия бюро Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма (ФБР). На повестке дня стоял отчет секретариата о работе и задачах

ФБР в целях смягчения международной напряженности, создания системы коллективной безопасности в Европе и укрепления мира. Докладчик — генеральный секретарь ФБР Андрэ Леруа.

Заседание Народной палаты ГДР

БЕРЛИН, 26 сентября. (ТАСС). Сегодня в Берлине открылось заседание Народной палаты Германской Демократической Республики. На повестке дня заседания стоят следующие вопросы: Договор об отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой; первое и второе чтение закона о дополнении к конституции; первое и второе чтение закона о государственном гербе и государственном флаге Германской Демократической Республики и др.

К началу заседания в президиуме Народной палаты заняли места члены президиума Народной палаты во главе с председателем Народной палаты П. Дикманом, члены правительственной делегации ГДР во главе с премьер-министром ГДР Отто Гротеволем, участвовавшей в перегово-

рах с правительственной делегацией СССР, члены правительства ГДР.

В дипломатических ложах находятся чрезвычайный и полномочный посол СССР в ГДР Г. М. Пушкин и другие члены дипломатического корпуса. На заседании Народной палаты присутствуют многочисленные представители немецкой и иностранной печати.

С правительственным заявлением о заключении Договора об отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой выступил премьер-министр ГДР Отто Гротеволь.

Правительственное заявление О. Гротеволь неоднократно прерывалось аплодисментами присутствовавших.

Отъезд английской сельскохозяйственной делегации в Советский Союз

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). 25 сентября из Лондона в Советский Союз выехала делегация английских специалистов сельского хозяйства, возглавляемая парламентским секретарем министерства земледелия и рыболовства Ньюджемтом. В делегацию, насчитывающую 26 человек, входят профессор Сэндерс и Хендри, директор бюро содружества

наций по вопросам растениеводства и генетики Хадсон, который посетил СССР в 1954 году, и другие специалисты сельского хозяйства, а также представители газеты «Ньюс-кроникл», которая является инициатором обмена сельскохозяйственными делегациями между СССР и Англией.

Протесты против размещения американских войск в Италии

ВЕНА, 26 сентября. (ТАСС). Как сообщает секретариат Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма, в Италии растет сопротивление против размещения в стране американских войск, находившихся ранее в Австрии. Так, исполнительное бюро национальной ассоциации итальянских партизан опубликовало коммюнике, в котором говорится: Итальянские борцы сопротивления всегда были сторонниками мира, который является первым условием для социального прогресса. Они всегда приветствовали успехи в деле укрепления

мира и, прежде всего, Женевское совещание. Итальянские партизаны в ходе освободительных боев рассматривали всех солдат союзников как своих братьев. Но национальная ассоциация итальянских партизан, доказавшая свою верность принципу свободы, решительно протестует против нового наступления на национальную независимость страны и призывает всех борцов сопротивления, антифашистов и демократов решительно продолжать борьбу за то, чтобы Италия была избавлена от незаконной оккупации иностранными войсками.

КАМБОДЖА ОФИЦИАЛЬНО ВЫШЛА ИЗ СОСТАВА ФРАНЦУЗСКОГО СОЮЗА

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Пном-Пеня (столица Камбоджи), вчера здесь открылась сессия вновь избранного национального собрания Камбоджи, состоящего целиком из членов народно-социалистической партии, возглавляемой бывшим королем Камбоджи Нородом Сиануком.

На первом заседании национального собрания исключило из конституции Камбоджи ссылку

на присоединение Камбоджи к Французскому Союзу. Тем самым порваны все формальные связи Камбоджи с Францией.

Национальное собрание избрало премьер-министром Камбоджи лидера правящей партии Нородом Сианука.

Выступая на сессии, Нородом Сианук заявил, что новое правительство Камбоджи в ближайшие месяцы обсудит вопрос о вооружении страны и об американской помощи.

ДОКЛАД ФБР О ПРЕСТУПНОСТИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, Федеральное бюро расследований (ФБР) опубликовало полугодичный отчет о количестве серьезных преступлений, совершенных в Соединенных Штатах за январь — июнь 1955 года.

За первое полугодие текущего года, как указывается в докладе, в США было совершено прибли-

зительно 1.128.350 серьезных преступлений, при этом ежедневно совершалось около 35 убийств, 255 нападений и 51 изнасилование. Ежедневно имели место приблизительно 3.714 случаев воровства, 167 случаев ограблений, 1.405 случаев краж со взломом и 607 краж автомашин, каждые 4,2 минуты совершалось убийство, изнасилование или нападение с целью убийства.

Предстоящий съезд Коммунистической партии Индии

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). В газетах публикуется сообщение о том, что со 2 по 12 февраля будет проходить четвертый съезд Коммунистической партии Индии.

Болезнь президента США Эйзенхауэра

НЬЮ-ЙОРК, 25 сентября. (ТАСС). Как сообщают газеты из Денвера (штат Колорадо), вчера в 2 часа 45 минут по нью-йоркскому времени у президента США Эйзенхауэра был сердечный приступ (закупорка венечных сосудов сердца).

Сегодня секретарь президента по вопросам печати сделал заявление от имени трех врачей, наблюдавших за Эйзенхауэром, о том, что президент приступ перенес хорошо и сейчас у него не наблюдается осложнений. Кровяное давление и пульс устойчивы.

Заявление американского генерала

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Как сообщил сеулский корреспондент агентства Рейтер, бывший командующий американской 8-й армией в Корее генерал Ван Флит, прибывший на днях в Сеул, заявил, что Южная Корея должна получить территорию «вплоть до реки Ялуцзян». Ван Флит назвал притязания южнокорейских властей на территорию к северу от 38 параллели «весьма скромными и законными».

Активизация банд «Дар-уль-Ислама» в Индонезии

ДЖАКАРТА, 26 сентября. (ТАСС). Индонезийская печать сообщает об активизации банд «Дар-уль-Ислама», стремящихся помешать проведению всеобщих выборов, намеченных на 29 сентября. Печать сообщает о боях между правительственными войсками и бандитами на Целебесе.

В последние дни в Джакарту проникло большое число бандитов с целью вызвать беспорядки во время выборов. 24 сентября здесь был арестован один из членов партии машуми, состоящий в одной из банд «Дар-уль-Ислама». При обыске у него было отобрано 6 пистолетов и 2 автомата.

Газета «Хариан ракыат» приводит заявление одного из лидеров партии машуми Мохаммеда Рума, в котором указывается на связь машуми с движением «Дар-уль-Ислама». Газета критикует партию машуми и руководство социалистической партии за связи с «Дар-уль-Исламом».

Смертный приговор деятелю народной партии в Иране

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана, что бывший секретарь центрального комитета народной партии Мортаза Язди приговорен к смертной казни.

Тайфун над Тихим океаном

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). Как сообщает токйский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, вчера над островом Иводзима пронесся большой силы тропический тайфун. Скорость ветра достигала 270 км. в час. В результате, на острове уничтожено более 70 проц. всех зданий.

Спортивное воскресенье

Трудящиеся нашего города каждый выходной день на стадионах, спортивных площадках, дорожных трассах могут наблюдать за жаркой спортивной борьбой футболистов, легкоатлетов, волейболистов, велогонщиков. Вот и на минувшей неделе афиши известили горожан о том, что в воскресенье состоится ряд интересных состязаний.

...Зеленое поле городского стадиона. На беговой дорожке, у секторов для метаний и прыжков пестреют, словно цветы в поле, разноцветные майки девочек и мальчиков. Более 300 учащихся школ города собрались сюда, чтобы померяться силами и умением бегать лучше всех, прыгать выше всех и бросать дальше всех. Все лето школьники усиленно тренировались, не раз оспаривали первенство в различных соревнованиях. А сегодня они пришли на стадион, чтобы последними состязаниями закрыть летний спортивный сезон.

С первых же минут разгорается жаркая борьба за лучшие результаты. Побеждают сильные, ловкие, выносливые. И, как обычно, хорошими достижениями радуют воспитанники физкультурного коллектива средней школы № 6, которыми руководит опытный педагог и старейший тренер города В. В. Моисеенко. Хорошее время в забегах на различные дистанции показывают юные спортсмены этой школы, в прыжках в длину и высоту, а также в метании диска и ядра.

Однако от них не отстают и учащиеся других школ. Их натренированность и подготовка дают основание полагать, что в этих школах вопросу физического воспитания подросткового поколения уделяется серьезное внимание.

Программа соревнований школьников оказалась настолько обширной, а участников было так много, что судейской коллегии и председателю горкома физкультуры пришлось принять решение перенести соревнования на будущее воскресенье. После этого и будут подведены окончательные результаты соревнований школьников.

...В этот же день на волейбольных площадках проходило и

другое интересное мероприятие — состоялись встречи волейболистов на первенство краевого общества «Спартак». В борьбе за переходящий приз встретились команды Владивостокской, Ворошиловки, Артема, Спасска, Черниговки и Шкотовы. Наибольший интерес представляли соревнования владивостокских и ворошиловских спортивных команд. Среди женских команд первые два места завоевали волейболистки г. Ворошилова. Мужская команда спартаковцев нашего города выступала менее удачно и заняла лишь третье место.

В центре внимания любителей спорта, посетивших стадион, находились встречи по баскетболу сборных команд Владивостокской и Ворошиловки. Вначале гости провели показательные соревнования двумя составами. Среди них ворошиловцы увидели своих земляков Геннадия Шовба, Владимира Бажанова и Геннадия Зайца. Свой спортивный путь они начали на игровых площадках г. Ворошилова. Сейчас Шовба, Бажанов и Заяц учатся в вузах Владивостока и являются сильнейшими баскетболистами края.

Товарищеская встреча мужских команд двух городов протекала в исключительно напряженном и быстром темпе. Хозяева поля оказались достойными соперниками. В первой половине игры они отстали только на 3 броска. Этот разрыв сохранился почти до конца. Лишь в финальном свистке гостям удалось увеличить счет и довести его до 57:39 в свою пользу. У женщин победу тоже одержали баскетболистки Владивостокской.

Заключительным спортивным событием этого дня явился матч на первенство края по футболу, состоявшийся на зеленом поле стадиона «Локомотив». Хозяева поля принимали команду г. Дурсеньева.

Первая половина игры прошла с преимуществом гостей, забивших в ворота железнодорожников один гол. После отдыха инициативой завладели хозяева поля. Они неоднократно прорываются к воротам арсенцевцев и забивают четыре гола. Со счетом 4:1 в пользу «Локомотива» команды побиנוли поле. В. СЕДОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

29 сентября 1955 года созывается 7-я сессия Ворошиловского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия откроется в 19 часов, в доме № 31 по Ворошиловской улице.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый цветной художественный фильм «Урок жизни». Начало с 10 ч.

«Комсомолец» — художественный фильм «Дорога». Начало с 10 ч.

«Хроника» — документальный фильм «Международный концерт». Начало с 12 ч. 30 м.

ВОРОШИЛОВСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ

доводит до сведения всех граждан, пользующихся услугами бойни комбината, что забой скота, поступающего от населения, будет производиться с 9 до 11 часов утра ежедневно, кроме воскресенья.

Учебно-производственное предприятие

принимает в ремонт и реставрацию сиденья к автомашинам всех марок. Заказы принимаются от всех предприятий и организаций. Срок выполнения — 3 дня. Обращаться: ж.-д. слободка, ул. Ломоносова, № 4, с 8 до 17 часов.